

《承继二十年好传统 携手再谱新篇章》

---林伯前会长在泉州市企联 20 周年庆祝大会上的致辞

(2025 年 1 月 10 日)

尊敬的省企联陈扬标会长，各位领导，各位理事，同志们，朋友们：

大家下午好！

2025 年新年伊始，很高兴和大家齐聚一堂，共同庆祝泉州市企业与企业家联合会成立二十周年。二十载岁月长河，是泉州市企联砥砺奋进、不断发展壮大的二十年，也是泉州市企联全心全意为企业和企业家服务，助力泉州经济社会高质量发展的二十年。我们一路走来，离不开市委、市政府的高度重视，离不开省企联、市直各有关部门的关心指导，也离不开各县（市、区）企联的通力配合，更得益于广大会员企业的积极参与。在此，我谨代表泉州市企联，向长期以来关心、支持泉州市企联工作的各级领导、社会各界朋友，以及在泉州这片充满生机与活力的热土上拼搏奋进的企业家们，致以最诚挚的感谢和最崇高的敬意！



2019年10月29日，在泉州市企联第三届第一次会员大会上，承蒙各位会员的信任与支持，我很荣幸当选会长。当选后在工作表态时，我怀揣着满满的信心与十足的底气，向全体会员许下了“有话到企联说，有难找企联帮。有诉必理，理必反馈”的旦旦诺言（“有话到企联说，有难找企联帮。”这句话没有排他性）。这份信心与底气，即源于市委、市政府对企联工作的高度重视，也得益于前两届理事会所打下的坚实工作基础。今天，市、县两级企联历任驻会领导也拨冗莅临此次大会，在此，我谨代表第三届理事会全体成员，向您们表示由衷的感谢。

五年来，我们始终坚守初心，全力承继前两届理事会的优良传统，秉持“做好常规的、突破重点的、致力创新的”工作总基调，继续发挥好企业与企业家协会联系党委政府的桥梁和纽带作用，为企业健康可持续发展鼓与呼，努力打造一个

让企业和企业家都能感受到温暖与关怀的“企业之家”、“企业家之家”。



在服务创新方面，我们积极探索，推陈出新，新设了“我有话说”、“学政策用政策”、“泉州企联是一家，家里事互相帮”三个工作平台，让市企联的服务更加务实，更加精准。每个平台皆安排一位驻会执行副会长牵头负责，齐抓共管，分工协作，责任到人。

“我有话说”平台，旨在用心营造家一般的温馨氛围，充分彰显家的温暖，让会员企业说说酸甜苦辣、建言献策，为企业和企业家发声；“学政策用政策”平台，主要是配合党委政府的工作，助力企业和企业家学懂弄通并充分运用各项惠企政策，助力打通党委政府涉企、惠企政策落地的“最

最后一公里”；“泉州企联是一家，家里事互相帮”平台，着重引导会员企业在供应链上、服务链上互为客户，促进大手拉小手，互惠互利，共同发展。

在组织体制建设上，市企联在各县（市、区）成立了活动小组，并制定了活动小组工作指导意见和年度工作计划，从组织架构、活动策划、资源保障等方面为活动小组的顺畅运行提供指导和支持，充分激发活动小组的积极性与创造力，有效地将服务触角延伸到基层，进一步促进会员企业间的交流合作，也进一步增强了会员企业对企联的归属感与认同感。

我们还整合多方资源，推进纠纷多元化解机制建设。成立法律顾问团，聘请资深法律工作者为顾问，为会员企业提供法律咨询服务和纠纷调解服务；联合泉州市中级人民法院、泉州市劳动人事争议仲裁院、泉州仲裁委在泉州市企联设立派驻工作室，并建立法律服务接待日。我们信守承诺，以实际行动，努力做到有诉必理、理必反馈。（我们不敢说理必有果，因为我们是社团组织，工作基础和条件有限）

我们用心打造企联工作品牌，始终保持着高度的敏锐性和强烈的使命感，与党委政府同频共振、同向发力。每年新春伊始，都会精心组织召开一场主题座谈会，邀请企业家们围绕产业升级、科技创新、数字化转型等当下热点话题，与市政府领导及相关部门领导进行面对面的交流与探讨，旨在

通过这样的沟通互动，进一步提振企业发展信心。而且，每年的座谈会，我们都因应各年度不同的发展形势和企业的经营状况，设定与之契合的主题，高度贴合党委政府的重大决策部署以及企业当前的发展需求，让每一次交流都能切实为企业发展提供有益思路与助力。



第三届理事会任期届满之年，恰逢泉州市企联成立二十周年，我们深感荣幸，也倍加珍惜。为了更好地回顾往昔、展望未来，我们精心策划了几项大的庆祝活动。

其一，紧扣企联的工作职责定位，紧扣党委政府决策部署，紧扣经济社会发展脉搏，用心编印了《泉州市企联二十周年发展大事记》。该书收录了自2004年12月29日成立以来，直至2024年12月31日期间，泉州市企联所经历的重要事件、举办的各类活动、做出的关键决策以及取得的成

就。对这项工作，我们高度重视，多次在会长办公会上进行专题讨论，充分凝聚共识，专门成立了编纂委员会，还特别邀请省委原常委、秘书长，省人大常委会原副主任，省企联原会长黄文麟等同志担任编纂委员会顾问。91岁高龄的黄文麟老领导，更是不辞辛劳，亲自为大事记作序，给我们莫大的鼓舞与鞭策。经广泛征求各方意见，反复斟酌修改，多次易稿打磨，《泉州市企联二十周年发展大事记》在今天正式与大家见面了。这本大事记，不仅是对泉州市企联20年发展历程的客观呈现与深情回顾，能够为后续的工作提供宝贵的参考与借鉴，更是从另一个视角，印证了20年来泉州企业改革发展以及泉州企业家成长壮大的光辉历史，承载着深厚的意义与价值。

其二，汇编《泉州市企联百名会员风采录》，其内容主要选取自2020年以来刊载于泉州市企联合会刊《泉州市企业与企业家》的人物专访及名企风采文章，共计105篇。泉州的名企众多，因篇幅所限，优先选编名誉会长（单位）、常务副会长（单位）、副会长（单位），以及获评“全国优秀企业家”“福建省优秀企业家”或“泉州市年度经济人物”的会员。此举旨在通过展现企业家们的创业历程，大力弘扬他们勇于改革、敢于创新的精神，同时分享企业专注品质、追求卓越的宝贵经验，发挥优秀企业和企业家的示范引领作用，促进会员之间互学互鉴，营造理解企业家、尊重企

业家、爱护企业家、支持企业家的良好氛围，推动企业群体共同进步。

其三，精心拍摄了《泉州市企联二十年回顾与展望》视频。该视频以“有话到企联说，有难找企联帮”为主题脉络，通过“连心架桥，突出‘家’的使命”“致力创新，营造‘家’的氛围”“向新求质，展示‘家’的奉献”三个篇章，多角度地展示了泉州市企联二十年来全心全意为政企搭建“连心桥”，当好联企助企“娘家人”，倾力打造温馨“企业之家”“企业家之家”的发展历程。

此外，今天我们还要表彰那些连续二十年坚守在泉州市企联，并且始终积极履职尽责的会员和会员企业。你们一路相伴，不离不弃，以主人翁的姿态积极参与、全力支持市企联的各项工作，是泉州市企联发展历程的忠实见证者与参与者，感谢你们的一路同行与默默付出。



在泉州市企联未来的发展征程中，每一位会员都是不可或缺的主角，每一份付出都弥足珍贵。承继二十年好传统，携手再谱新篇章。如今，站在新的发展起点上，泉州市企联将一如既往地秉承初心，传承并弘扬二十年来积淀的优良传统，持续创新服务理念与方式方法，不断提升服务质量与水平，为企业和企业家提供更优质、更贴心的服务。我们将进一步加强与政府部门的沟通协作，积极争取更多的政策支持，为企业发展营造更为有利的外部条件；不断拓展服务功能，切实满足企业日益多样化的需求；加大对企业家的培训与交流力度，助力企业家拓宽视野、提升能力素养，增强企业核心竞争力，促进企业间协同发展，共同为泉州经济社会的发展贡献更多力量。

新春佳节即将来临，在此，衷心祝愿大家新年新气象，
万事皆如意，所愿皆所成！

谢谢大家！